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Následně generálové jednali na generálním štábu o další spolupráci obou armád při
výcviku a budování schopností pozemních sil, zejména tankového vojska. Bavili se také o
dopadu války na Ukrajině na bezpečnost v Evropě a vývoji bezpečnostní situace na Balkáně.

„Rakousko je jedním z našich důležitých partnerů. Vojenská spolupráce mezi oběma zeměmi probíhá
intenzivně v mnoha směrech. Svoje zkušenosti si vyměňují vojáci vzdušných sil, mechanizovaných
jednotek a speciálních sil,“ zhodnotil generál Řehka. Mezi další společné projekty patří vzdělávání a
výcvik jednotek v extrémních vysokohorských podmínkách.

Dosud nejvýznamnější spoluprací s rakouskou stanou je výcvik našich osádek tanků Leopard 2A4 v
Rakousku. V roce 2023 proběhlo několik základních kurzů pro šest desítek osob. Příslušníci 73.
tankového praporu mají letos za sebou dva udržovací výcviky a koncem roku je čeká další.V srpnu se
pak zapojí 60 vojáků se třemi tanky do cvičení TANK SHOOTING EX I na rakouské bojové střelnici.

S Rakouskem spolupracujeme také v rámci projektu MTI (Mountain Training Initiative), který je
zaměřený na boj ve vysokohorském prostředí. Dalším významným výcvikem je Steinfeld Exercise. Do
tohoto cvičení se v minulém roce zapojily jednotky 43. výsadkového pluku a 102. průzkumného
praporu a s jejich účastí se počítá i letos.

Rakousko je součástí Mnohonárodního centra pro koordinaci logistiky a má svoje odborníky v
aliančním expertním centru ve Vyškově (NATO JCBRN Defence Centre of Excellence). Ozbrojené sily
Rakouska využívají k výcviku chemických specialistů pracoviště Kamenná Chaloupka v České
republice.

Velitelství teritoriálních sil úspěšně spolupracuje s rakouskými vojenskými velitelstvími. Sdílejí
zkušenosti při spolupráci s integrovaným záchranným sborem, během nasazování armády v
krizových situacích a výcviku a náboru vojáků aktivní zálohy.

Generálové se bavili o vývoji bezpečnostní situace na západním Balkáně, která je po vypuknutí války
na Ukrajině nestabilní. Ke zhoršení bezpečnosti v regionu může přispět rostoucí vliv Ruska a Číny a
nelegální migrace. Armáda České republiky působí na dvou zahraničních misích, na území Bosny a
Hercegoviny v operaci EUFOR ALTHEA a v sestavě sil KFOR v Kosovu v operaci NATO Joint
Enterprise.

Nadále pokračují jednání mezi Českou republikou a Rakouskem o uzavření smlouvy o přeshraniční
spolupráci v oblasti ochrany vzdušného prostoru před nevojenskými vzdušnými hrozbami. Tento
druh smlouvy uzavřela Česká republika již se Slovenskem, Německem a Polskem.
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